

重点

中央检查组来鲁督察记者站治理

中国记协书记处书记李存厚肯定本报记者站管理机制

本报济南6月1日讯(记者 杨凡) 1日下午,中国记协书记处书记李存厚率中央检查组,来到大众报业集团听取了记者站专项治理“百日行动”情况的汇报,并对齐鲁晚报在队伍建设、记者站管理等方面的规范做法给予了充分肯定。

来鲁中央检查组由中宣部出版局、中央纪委监察部驻新闻出版总署纪检组监察局、新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室、总署新闻报刊司等部门组成,1日至3日,对我省开展的报刊记者站专项治理“百日行动”情况进行督察。其

间,将召开座谈会听取报刊出版单位和部分报刊记者站负责人情况汇报,实地走访部分报刊记者站,察看记者站开展业务的情况。

1日下午,检查组一行来到大众报业集团,听取了大众报业集团就开展记者站专项治理“百日行动”情况的汇报,随后又来到齐鲁晚报编辑部,具体了解齐鲁晚报队伍建设和记者站管理运行等有关情况,齐鲁晚报负责同志就有关情况进行了汇报。

为提高素质转变作风,把“三贴近”落到实处,齐鲁晚报不断加强和扩大总部采编人

员和记者站之间的双向交流,并定期对记者站人员进行业务素质培训。在了解到齐鲁晚报在记者站管理上的这些规范做法后,中央检查组一行给予了充分肯定。中央检查组一行认为,近年来,齐鲁晚报不断加强各记者站的规范管理,强化从业人员职业道德素质,为当地经济社会发展营造了良好的舆论环境。

中国记协书记处书记李存厚(右三)在齐鲁晚报编辑部考察指导工作。
本报记者 戴伟 摄



实名票丢了为啥还要重买?

动车组实名制部分规定令乘客不解

本报记者 杨传忠

“既然已经实行实名制了,就应该像机票一样,身份证明就能代表车票,丢失实名制车票必须重新购买,实在不合理。”

6月1日,济南火车站候车大厅,检票员正在为济南开往北京的D40次列车检票。
本报记者 左庆 摄

6月1日,动车实名制首日,记者在济南火车站采访了大批旅客,大部分人表示理解并支持铁路系统实行实名制,认为这将有效遏制“黄牛党”倒票,是件好事。但仍有不少旅客对实名制颇有微词。

“实名不光维护了列车运行秩序,而且给旅客创造了一个公平的购票环境。目前看来,还是有一定效果的。以前周五、周日去北京、青岛的动车票一直很紧张,一放票20分钟就被抢光了,其中不乏倒卖车票的,而现在从车票预售上看,包括端午节高峰期,不少车次还有余票。”济南铁路局客运处处长王玉民告诉记者,“动车试点完后下一步还将推广到普通列车。”

记者在动车候车室采访中,大部分旅客还是比较支持实名制的。“肯定会加大对黄牛党形成有效打击,虽然买票麻烦了点,还是举双手赞成。”准备乘坐D6005去高密的汪先生告诉记者。

实名制实行后在遏制黄牛党上也有不少成效,但不少规

定也让乘客感到为难和不解。比如,根据规定,实名制车票丢失后,再买车票就不能买当日当次车,因为“你已经买过一张了,电脑有记录,可以换一种证件比如护照重新花钱买票”。在这时,实名制不但不能方便旅客,只能难为旅客。

“既然有记录说买过了,为什么不能重新打一张票?”不少旅客对此产生质疑,认为铁路的实名制车票实际上是“伪实名”。“既然已经实行实名制了,就应该像机票一样,身份证明就能代表车票,丢失实名制车票必须重新购买,实在不合理。”有旅客说道。

“实名制是应广大旅客的极力呼吁推出来的,的确是把双刃剑,有利有弊。旅客乘车不方便了是真的,但很难满足所有旅客的要求,而且我们也比以前累多了。”济南火车站一位工作人员无奈地告诉记者,“众口难调啊,有的说该实行像坐飞机似的实名制,那么一列火车的检票时间至少得需要两小时,其他旅客能同意么?”



数十人要办临时身份证件进站

本报济南6月1日讯(记者 杨传忠 邢振宇 实习生 杨周) 6月1日起,全国所有动车组列车开始实行实名制进站,恰逢端午小长假临近,1日,记者在济南火车站发现,动车售票窗口前均排起了“长龙”。不少市民对实名制购票不知情,忘记了带购票证件,导致公安临时制证窗口有点忙。

实名制购票就比平常多了一个程序,购票时,市民需要出示身份证件,售票员要在识别仪上刷一下。不过,替别人买动车

票要比以往有些麻烦,不仅要出示自己的身份证件,还要出示被代买者的身份证件。

早上8点27分,记者赶到济南火车站动车组候车室时,济南-青岛的D6003次列车刚刚停止检票。“包括7点05分去北京的D42及7点半的D6001两趟车,都很正常,我们随机进行了抽检,未发现票证不符的。”检票的客运值班员告诉记者。

还未到检票时间,候车室里几名车站工作人员和乘警已经在抽查旅客的实名制车票。

“在完成路局规定的5%之上抽查人数的同时,我们得保证以最快速度让旅客进站乘车,减少检票等待的时间。”济南火车站客运处书记刁德森对记者说。

记者发现,动车票实行实名制首日,很多市民都自觉地带了身份证,但是也有不少忘带的。济南火车站公安临时制证窗口的工作人员告诉记者,截至1日中午12点,一共有30多人忘带身份证件来办临时证。临时证件也就限当天使用。

乘车小提示

丢失车票也能上车但需再补

6月1日上午,记者就一些实名制实行当中遇到的若干疑问,采访了济南铁路局客运处王玉民处长。

1.丢失车票也能上车但需再补
根据规定,一张有效身份证件同一乘车日期同一车次同一乘车站(含同城车站)只能购买一张动车实名制车票。如果车票丢失,那么就无法再从车站售票系统上买到同一车次的车票了。

遇到这种情况可以采取两

种应对办法:一是换一种有效身份证件重新买,比如护照。另一个是丢票后,乘车时找值班主任或问讯处说明情况,对于查询到确实有购票记录的,可以允许先上车,然后到车上重新补票。

2.儿童半价票无需实名制
不少市民反映,端午节马要到了,如果带着孩子出门,需要带什么证件,怎么买票呢?

根据规定,1.2米以下的儿童不用买票,1.2米到1.5米的儿童购买动车票享受半价优

惠,不过这种情况不在实名制范围内。如果身高超过1.5米又没有办理身份证的,可以到售票大厅的制证口,出示户口本办理临时身份证明。

3.退票、改签须持购票原证件
在购买实名制车票时,现场一定核实好自己票面上的身份信息。如果错误,售票人员可现场将车票销毁重新出票。实名制车票办理退票时,需核实票、证(原件)一致,方可办理。改签也需要持身份证原件。

本报记者 杨传忠

中国人民大学
RENMIN UNIVERSITY OF CHINA

历时7年,打造国内最具影响力的国际高等教育交流平台

3+1多国留学本硕直通车
第八届招生

招生对象:应届高中毕业生

★ 人大认证, 康涅狄格, 英国教学模式;
★ 学位证书高, 国内国外认可保障;
★ 学业全跟踪, 提供各阶段学术指导;
★ 可快择英、美、加等13个国家的近百所大学留学。

招生专业: 01 国际商务管理 02 国际金融理财
03 国际商务贸易 04 商务信息技术
05 国际酒店管理 06 数字媒体设计 07 国际财务管理
注: 08、09专业为本硕博连读

网址: www.rredu.com.cn

联系方式:
010-62519319 62510712 62512789 62510396
010-62514038 62519638 62519829 62511673
地址: 北京市海淀区中关村大街甲38号 中国人民大学文化大厦1105、1104室